

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

— CENSOR —

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes	1 50 pesetas
En Fuera, 3 »	5 »
Ultramar, 6 »	18 »
Extranjero, 6 »	20 »
12 »	35 »
Número suelto	00'10 »

PAGO ADELANTADO

ANUNCIOS É INSERCIÓNES

En 1.ª plana, línea	50 »
2.ª »	25 »
3.ª »	20 »

Esquelas y artículos a precios convencionales.
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

PROTESTA RUIDOSA

Anteanoche sobre las ocho se hablaba con energía en los círculos políticos de esta ciudad.

Algo grave había pasado, y las primeras impresiones que recibimos con referencia á lo sucedido fué, que á las puertas del Gobierno civil había un numeroso grupo de gente, más de 300, viéndose en todos señales evidentes de indignación.

¿Qué ha sucedido? preguntamos á un joven de los que primero tropezamos.

—No sé, contestó; parece que una comisión del Ayuntamiento, presidida por el concejal Sr. Gadea, está conferenciando con el Sr. Gobernador sobre una cuestión que ha surgido esta tarde en la sesión del Ayuntamiento.

Los periódicos locales, con más ó menos riqueza de detalles refirieron ayer lo sucedido, y como no queremos emitir de cuenta propia, juicios de ninguna clase en cuanto á política se refiere, transcribiremos lo dicho por los periódicos mejor informados, suprimiendo aquellas frases agrias é intempestivas que la pasión de secta pudiera verter y hacerlas malsonantes.

El Graduador:
Comenzamos el relato de la segunda parte del cabildo municipal.

Puesta á discusión la distribución de fondos citada, el Sr. Gadea expuso que la práctica seguida en el Ayuntamiento, la sana costumbre constituida en ley por los anteriores Municipios y por el actual, era la de hacer las distribuciones mensuales por dozavas partes. Así lo exigen las conveniencias y así lo demanda el buen sentido, constituyendo para él motivo de extrañeza que consten 7 823 pesetas en concepto de haberes de la Guardia Municipal, siendo así que su presupuesto anual asciende á 47.000.

Y esto obedece á que en el mes anterior

no se han satisfecho dichos haberes, como tampoco los del personal facultativo de Beneficencia domiciliaria, como tampoco la consignación mensual del gas...

Y habiendo sido los ingresos correctos en el mes anterior; habiendo satisfecho «Consumos» su cupo: «Puestos públicos» su mensualidad, etcétera, etc., pedía á la presidencia explicaciones acerca de esto que, en su sentir, entendía era anormal.

El Sr. Mingot y el Sr. Ferré procuraron contestar afirmación por afirmación, argumento por argumento.

El Sr. Gadea rectificó. Dijo que era muy sencillo cuanto se discutía. No se han satisfecho sus haberes á los guardias, no se ha pagado á los médicos titulares porque ha tenido que abonarse en dos meses el primer plazo de la compra de terreno para el nuevo cuartel, que importa 22.500 pesetas.

El Sr. Ferré rectifica también.

El Sr. Gadea pide la lectura del contrato celebrado entre el Ayuntamiento y los herederos de José Herrero.

Contesta la presidencia, que dicho contrato obra en poder de la Delegación de Hacienda.

Se procede á votación nominal y por siete votos de los Sres. Gadea, Pérez (D. Francisco), Meliá, Maisonnave, Alamo, Martínez Torrejón, Campos Aznar, Penalva y Calvo, contra seis de los señores Sánchez Santana, Ferré, Aguiló y presidente y los Sres. Alberola y Guardiola, es desechada la mencionada distribución.

Y se suspende la sesión alegando la presidencia que le era preciso hacer consultas.

Reanudada con asistencia de los señores Porcel, Barrera, Navarro de Castro y otros concejales la presidencia, con la protesta del Sr. Martínez Torrejón, procede á nueva votación de la distribución

de fondos, excusándose en una modificación que dice hace á la misma.

La minoría liberal, el Sr. Martínez Torrejón y los Sres. Penalva y Calvo, se retiraron del salón.

La Monarquía:

«Ayer tarde celebró sesión bajo la presidencia del teniente de alcalde Sr. Mingot y Shelly.

Se aprobó el acta del anterior y un dictamen de la comisión de Hacienda emitido en una moción de la junta especial de Ensanche.

Se presentó la distribución de fondos para el presente mes. El señor Gadea se opuso á que fuera aprobada, porque, según él, la ley municipal ordena se practique la distribución de fondos por dozavas partes.

Lamentó que la guardia municipal, los médicos y practicantes de beneficencia domiciliaria, no hayan cobrado sus respectivos sueldos, así como tampoco la fábrica del gas.

El señor Presidente y el señor Ferré rebatieron los cargos del «popular ex-alcalde», manifestando que si no se habían pagado á dichos servicios, debíase á que no existían en caja suficientes ingresos.

Puesto el asunto á votación, por mayoría se desechó la aprobación de la distribución de fondos.

El Sr. Presidente, dijo, que no pudiendo dejar de aprobarse la distribución, suspendía la sesión para reformarla en algunos capitulos.

Reformada que fué, los fusionistas y Torrejón se retiraron del salón, argumentando que se les había negado la discusión del asunto, discusión que no era posible prolongar por haberse consumido los turnos en pró y en contra que determina el reglamento de sesiones. Quedó aprobada la distribución por los demás concejales.

Un apéndice por nuestra cuenta á los anteriores extractos:

Cuando los concejales que protestaron en la sesión á que nos referimos salieron de la casa del Ayuntamiento seguidos de numeroso público, y se dirigieron al Gobierno civil no se hallaba en su despacho esta dignísima autoridad por lo que no pudieron conferenciar con el Gobernador dichos concejales.

Ignoramos la resolución que se adoptará en vista del conflicto de referencia.

PREVISIÓN DEL TIEMPO

El meteorólogo que firma sus trabajos con el nombre de *Escolástico* dice en su «Previsión del tiempo» para esta quincena de Noviembre, que por ahora disfrutaremos cortísimo tiempo de ascenso térmico que mantendrá temple grato en las horas medias del día, pero las tempestades y borrascas del N. traerán otro tormentoso en lo general de la Península.

El 8 una depresión en los mares del N. invade el Canal de la Mancha; el centro se encontrará en Brest y su acción se extenderá al O. de Francia, reflejándose en el golfo de Gasuña. El resultado es, fríos al N. de la Península, que se acentuarán en Navarra, Huesca y Lérida. Los efectos se dejarán sentir en el alto Aragón y sobre todo en Teruel; los vientos serán del Este y Sudeste; en Castilla tiempo nuboso, lluvioso y frío. El régimen continúa así hasta el 10. Del 11 al 12 se inicia una depresión al O. de las Azores, y el mal tiempo que domina en las provincias centrales, el de fríos intempestivos en las de NO., el de nevadas en las cordilleras del NE., el ciclónico del NO. de Francia y el borrascoso de la Europa central, ceden al influjo de aquella, que invadiendo el Estrecho trae benéfica lluvia al SO. de España. La acción se refleja en Beira y Algarbes de Portugal, lle-

APOSTOLADO DE LA ORACION

PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA NOVIEMBRE

(Aprobada y bendecida por Su Santidad.)

Los agonizantes de cada día.

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco en especial, por los agonizantes de cada día.

PROPÓSITO

Rezar frecuentemente la oración al Corazón agonizante de Jesús, que empieza: «¡Oh misericordiosísimo Jesús! etcétera.»

Máxima. «Si por celo se enseña la verdad, por celo se ha de practicar lo que se enseña.»

(San Agustín).

56 FOLLETIN DE "EL NUEVO ALICANTINO"

con voz trémula pedía hablar á la señora de la Vega.

—¡Es imposible, buena mujer, dijo el portero, imposible!...

—¡Y bien! ¿por qué os quedais mirándome como si hablase griego? Quitaos del paso, ¡pardiez! sino quereis que os aplasten.

Esta advertencia y un grito del cochero hicieron retroceder á Serafina.

Una berlina de viaje, tirada por cuatro caballos de posta, salía del palacio; ella miró azorada; el señor de Vega estaba sentado en el fondo, á su lado su esposa que tenía á Florinda sobre sus rodillas.

El coche pasó como un relámpago ante los ojos deslumbrados de Serafina. Ella sintió como que se le destrozase el corazón, y quedó sin acción y sin voz.

—Ya veis que no podeis hablar á la señora, le dijo el portero; se marcha á sus posesiones con el señor y la señorita, y Dios sabe cuándo volverán.

¡Y bien! ¿por qué os quedais mirándome como antes? esto no es conforme.

Serafina no respondió; salió de la entra-

FLORINDA DE LA VEGA

53

gase esta causa novelesca, no según los motivos de sensibilidad que su compañero había sabido despertar en todas las almas, sino según las reglas estrictas de la razón y de las leyes.

También él hubiera podido conmovier presentando una familia noble, una joven madre digna de toda estimación y respeto entregada á la más terrible angustia, pensando que una sentencia podía arrebatarse tal vez su hija, el objeto de todos sus cuidados, la esperanza de su vejez, la niña en quien veía ya aparecer las virtudes hereditarias en su noble casa. Pasando á un detenido exámen de la causa, miró como engañosa la disposición de Teresa, que, mujer y débil, había primero querido lisonjear la debilidad y la desesperación de una pobre madre, y que se había mantenido firme en la audaz mentira, confiando que una familia opulenta compraría su secreto con el oro. Compadeció á Serafina, y descargó sobre la nodriza el peso de un desprecio que compartía todo el auditorio, fuese cual fuese su opinión sobre el fondo del asunto.

gando á Huelva, Badajoz y Cáceres y algo al O. de Castilla.

El 13 se presenta una depresión en las islas Madera; la oscilación barométrica media se notará al N. de Africa y el radio de acción en el Mediterráneo, tocando á Cádiz. La consecuencia, lluvias propias de la estación y fuertes en Sevilla, Málaga, Córdoba y Jaén.

El 14 al N. de Argelia se inicia un mínimo barométrico cuando cierta borrasca producida al O. del Atlántico había traído para casi toda la Península central tiempo tormentoso con lluvias y mares fuertes al NO. y al N., y llegando el 15, cambia bruscamente todo para reflejarse en el Mediterráneo, tocando el Levante. Como resultancia, lluvias de estación en Almería, Murcia, Alicante, Valencia y Castellón, llegando la influencia por el O. á las provincias de Alabete, Ciudad Real y Cuenca, y por el NE. á las de Barcelona y Tarragona, tocando al Mediodía de Francia.

NOTAS DIARIAS

La tolerancia del Gobierno, empieza a dar sus naturales frutos de perdición.

A la propaganda socialista hay que añadir otra y otras y.... muchas más, por ejemplo, la espiritista.

En un estimado colega de Barcelona, leemos:

«Varias personas que visitaron estos últimos días el cementerio del Sud-Oeste se nos han quejado de que en el interior de dicho recinto se repartiesen unas hojas espiritistas bajo el epígrafe de *La muerte no existe*. Es verdaderamente lamentable que en solemnidades apropiadas para meditar sobre la muerte haya quien se atreva á herir los sentimientos católicos, y no se pueda impedir esa propaganda sectaria, que rechaza todo sentimiento cristiano.»

La muerte no existe! dicen esos ilusos de espiritistas.

Así sería si el primer libre pensador que fué aquel miserable masón que cautelosamente tomó la figura de serpiente, no hubiese seducido al pobre Adán, que vivía contento y feliz entregado en manos de su Creador.

Pero las sugerencias de amor propio, que supo inspirar á Adán el gran maestro, obligó á aquel á cambiar de traje, siendo el último la mortaja, mal que pesa á los señores espiritistas.

Sino á la prueba.

—Casi todos los periódicos locales han reproducido nuestro suelto en el que decíamos que aun no se ha pagado á la música del Regimiento de la Princesa lo estipulado por haber ésta tomado parte en las verbenas de la Esplanada en el verano último.

El Liberal también lo reproduce, pero lo comenta, á su manera, salpicando el comentario con apreciaciones de su propia cosecha que... la verdad, no podemos ni debemos dejarlo pasar sin la debida protesta.

Al escribir el suelto de referencia, no se nos ha ocurrido, ni remotamente, la idea de molestar en lo más mínimo, á la benemérita música militar del Regimiento de la Princesa, que merece, sea dicho de paso, la gratitud del pueblo de Alicante; tampoco tiene, ni hay nadie que exento de parcialidad lea dicho suelto, y dé á las palabras *el pan nuestro de cada día dadnosle hoy* el alcance que intencionadamente les dá *El Liberal*.

Consignada esta protesta no tenemos que decir más, y al suelto en cuestión nos remitimos.

EL DIA EN ALICANTE

Cada día se ven más animados los salones del Círculo Católico de Obreros de esta ciudad.

En breve empezarán las veladas artísticas y literarias las que alternarán con funciones de espectáculos dramáticos en el bonito teatro del Círculo.

—A consecuencia de un desbordamiento del río Ebro, se han reblandecido los terraplenes en la línea férrea de Barcelona y sección que comprende las estaciones de Ametlla, Amposta, Tortosa y Santá Bárbara. Por este motivo, el expreso de la ciudad oñdal, que había de haber llegado á Valencia el día 4 á las ocho y media de la mañana, quedó detenido en aquellas estaciones.

—Se hallan vacantes los siguientes beneficios eclesiásticos que se han de proveer por oposición.

Uno con cargo de Sochantre, en la S. I. Catedral de Segorbe. El plazo para presentar solicitudes termina el 17 de Febrero del año próximo.

Una canongía en Soria, con cargo de predicar cuatro sermones de tabla. Expira el plazo en 24 de Febrero.

Un beneficio en Jaén. Expira el plazo el 2 de Marzo.

—Por el ministerio de la Gobernación se ha dispuesto señalar el mes de Enero como plazo para que los señores curas párrocos y encargados del Registro civil remitan á las comisiones mixtas de reclutamiento las relaciones de que habla el artículo 123 de la ley de reemplazos vigente.

—En el Teatro Principal de Valencia, empezó la serie de sus representaciones, la Compañía lírico italiana de Giovanini Toni, de la que forman parte nuestros comprovincianos el baritono D. Manuel Carbonell y el bajo D. Luis Visconti.

Estos artistas son muy conocidos y han pisado las tablas de casi todos los teatros más importantes de Italia y España y siempre con gran éxito.

—En breve quedará terminada la impresión del censo de propietarios regantes de la Huerta de esta ciudad.

—Circulan rumores en centros comerciales, bursátiles y bancarios, de que el actual Ministerio está dando los pasos é iniciando gestiones para hallar el modo, la forma y el procedimiento de contratar un empréstito en el extranjero con la garantía, ó de las minas de Almadén, ó de los petróleos, ó bien con arreglo á la autorización que concede la ley de 19 de Septiembre de 1896.

—Dos muestras de chocolate fueron analizadas ayer en el laboratorio municipal y las dos resultaron adulteradas con fécula.

Es fuerte cosa empeñarse en cojer el rábano por las hojas. ¿Por qué no se gira una visita de inspección á las fábricas de chocolate donde se adultera este producto?

Con profundo sentimiento participamos á nuestros lectores el inesperado fallecimiento del que era nuestro constante suscriptor don Cándido Guardiola, Pbro., Cura en propiedad que había sido de diferentes parroquias del arzobispado de Valencia, y en la actualidad de la Villa de Callosa de Ensarriá.

El presbítero Sr. Guardiola en su dilatado ministerio de cura de almas, había conseguido reunir un caudal inmenso de merecimientos por sus relevantes virtudes; y á acrecentar este patrimonio se dedicó toda su vida.

Dios habrá premiado espléndidamente á este sacerdote ejemplar.

R. I. P.

—Pinoso.— Pocas noticias he de poder comunicar á ese periódico como no sea la completa paralización en el mercado de vinos por falta de demanda, pues á los precios corrientes en otras plazas (2 pesetas), ya se realizarían algunas transacciones, y no se explica esta paralización existiendo tan buenas clases en esta región.—M. G.

DE TODAS PARTES

—En el pasado mes de Septiembre España ha enviado á Francia, por las diferentes Aduanas existentes, 305,296 hectólitros de vinos ordinarios y 11,268 de licor, que suman en conjunto 317,194 hectólitros. De esta cantidad ha ido al consumo francés 285,876, que, unidos á 1.899,543 de los ocho meses anteriores, suman 2.185,419 hectólitros, valuados en 74.565,000 francos.

En Septiembre, nuestra exportación á Francia fué de 274,690 hectólitros, lo que hace una diferencia á favor de Septiembre de este año de 42,504 hectólitros. En resumen, desde el 1.º de Enero al 30 de Septiembre de este año la exportación de nuestros vinos á Francia ha sido de 2.676,560 hectólitros, contra 4.947,134 que enviamos en igual tiempo de 1896, por lo que resulta á favor de los nueve primeros meses de 1896 una diferencia de hectólitros 2.270,574.

—El Gobierno ha recibido un cablegrama de Cuba en el cual se le comunica que el *Montserrat*, donde iba embarcado el general Weyler, lejos de seguir su rumbo con dirección á la Península, había regresado al puerto de Gibara (Cuba).

Anoche fué objeto este suceso de los comentarios y rumores más extraordinarios; pero la causa de dicho arribo parece ser que al *Montserrat* se le rompió el eje de la bomba centrífuga. En vista de esta avería, el capitán del buque se vió obligado á arribar á Gibara, donde llegó con dificultad.

Se envió un telegrama á Santiago de

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy.—*Dominica XXII después de Pentecostés.*

La misa y oficio divino son de la dominica, con rito semidoble color blanco.

CULTOS PARA HOY

Colegial.—A las nueve la Convencional solemne y por la tarde habrá Mesada del Rosario con manifiesto y sermón que predicará D. Miguel Guirau, Pbro. de la misma.

Santa María.—A las nueve Tercia y Misa mayor con exposición del Santo Evangelio por el señor Cura Ldo. D. José Orts, por la tarde sigue el mes de las almas.

Capuchinas.—A las ocho Misa de Comunión general del Corazón de Jesús y por la tarde á las cuatro los ejercicios con manifiesto.

Agustinas.—Principia la piadosa devoción de los siete domingos de San José dedicados por la Asociación Josefina, siendo la misa de Comunión á las ocho y por la tarde á las cuatro será el ejercicio del primer domingo con manifiesto.

Misericordia.—A las nueve la Convencional con exposición del Santo Evangelio por el Sr. Cura y al anochecer continúa el novenario de las benditas ánimas del Purgatorio.

Carmen.—Al toque de las oraciones prosigue el novenario, consagrado á las benditas Almas del Purgatorio, predicando D. Juan Bautista Domínguez.

San Francisco.—Continúa al toque de las oraciones el novenario de las benditas almas del Purgatorio.

Oidos los pleitantes, el tribunal deliberó, y después de una muy larga sesión dictó un fallo que confirmaba á Florinda en su posesión de estado, denegaba la demanda de la viuda Díaz, y la condenaba á los gastos del proceso. La pobre mujer se hizo explicar por su abogado los términos de la sentencia. Cuando comprendió que había sido condenada, no dijo palabra y cayó desvanecida.

El señor de Vega, cuando oyó el fallo del tribunal, respiró profundamente, y levantando los ojos al cielo, dijo en voz baja: —¡Vos habeis decidido, Señor!

Luego escribió algunas palabras en un papel que remitió al abogado de la viuda Díaz, y salió precipitadamente del palacio. Teresa Vives se había ocultado, huyendo de las miradas de la multitud y sobre todo de los sangrientos reproches de Serafina. Harto satisfecha con que no se la hubiese impuesto pena alguna, marchóse al instante de Alicante.

Más de una hora pasó antes de que Serafina recobrase enteramente el conocimiento.

Su abogado, lleno de compasión por su desgracia, no la había dejado; ella le miró con angustia y le dijo:

—Y bien, señor, ¿no hay esperanza ya?

—¡Ay no, mi buena señora, ninguna! pero el señor de Vega, obrando como hombre generoso, me escribe que se encarga de los gastos del proceso y os ofrece una pensión cuyo primer trimestre pagará el banquero....

Serafina no escuchaba, se había levantado, y después de poner en orden sus vestidos y sus cabellos, se dirigió hácia la puerta. El abogado le repitió varias veces:

—Venid á verme mañana.

Ella respondió con voz distraída: «Sí, sí,» y dejó el palacio diciéndose á sí misma:

—No me rehusarán verla por última vez!

La pobre Serafina atravesó la ciudad tan á prisa como le permitían sus agotadas fuerzas, y llegó por fin al palacio de Vega.

La puerta cochera estaba abierta, el portero y los criados iban y venían, y uno de ellos escuchó á penas á la pobre mujer que

Cuba participando el suceso, y el capitán del buque creía que al día siguiente podría reanudar el viaje.

Créase que con este motivo el *Monserat* sólo podrá llegar á la Península hacia el día 20.

—En la iglesia de Santa María de Madrid, se ha verificado ayer mañana una ceremonia por extremo interesante: el bautismo de tres niños, de once, nueve y siete años, hijos de padres que hasta hace poco tiempo fueron protestantes, y que hoy, convertidos á la religión católica, han convertido también en eclesiástico el matrimonio civil que les unía, y han bautizado á sus hijos.

Estos se llaman David Enrique, Isaac Vicente y Victoria María del Carmen. Les han apadrinado el distinguido escritor D. Enrique Sepúlveda y su esposa.

Al acto religioso ha asistido mucha y distinguida concurrencia.

—Ha sido nombrado canónigo de la catedral de Marsella el cura español P. Bautista.

Con este motivo, la colonia española en dicha ciudad prepara á nuestro compatriota un espléndido banquete.

—Comunican de Roma que el Consistorio anunciado, se ha aplazado hasta fines del próximo mes de Diciembre á causa de la dificultad de terminar antes los trabajos preparatorios que exigen los numerosos nombramientos de Prelados que ha de hacer el Soberano Pontífice.

—El gobernador civil de Madrid Sr. Aguilera, ha logrado incautarse de ejemplares de billetes falsos del Banco de España, que estaban en circulación.

Dichos billetes de cien pesetas tienen el busto de Jovellanos y la fecha de 1898.

Están perfectamente hechos, y se hace muy difícil distinguirlos de los buenos.

Los billetes han sido inutilizados. El servicio prestado por la primera autoridad civil de la provincia es de importancia y merece plácemes.

—Ha fallecido en un convento de religiosas Franciscanas, á los ochenta años de edad, una prima de León XIII.

—El ministro de la Gobernación ha recibido del gobernador de Santander el siguiente telegrama:

«Convocados por amigos general Weyler, reuniéronse esta noche en el salón del Ayuntamiento gran número de personas, para tratar de las demostraciones que debían hacerse á la llegada de aquél.

Expuesto por el presidente el objeto de la reunión, un numeroso grupo, en el que había algunos socialistas, protestó contra la idea de hacer al general una recepción solemne, produciéndose con tal motivo fuerte tumulto, que obligó al delegado de la autoridad á intervenir y suspender seguidamente el acto.

En los alrededores de la Casa Consistorial formáronse grupos que á la presencia del gobernador se disolvieron pacíficamente.»

VARIADAS HISTORIA DEL TABACO

Al llegar Colón á la isla de Cuba, creyendo hallarse en la India, objeto de su viaje, envió una embajada que llevaba de los Reyes al Gran Kan, que suponía habitador de aquella isla. Como era natural, no lo encontraron, pero al volver á las carabelas, acompañados de algunos indígenas, hallaron en poder de estos otro personaje que no buscaban y que tanto había de dar que hacer en siglos venideros: el *Gran Tabaco*. Llevá-

banlo aquellos indios envuelto en hojas de maiz, y maravillábanse mucho nuestros hombres al ver que aproximaban encendidos aquellos tubos á sus labios y arrojaban fuego por narices y boca grandes espirales de humo que se condensaba enseguida en el espacio. Con el tiempo aficionáronse también al uso de aquellos tabacos, como llamaban los naturales del país é importaron á España su uso.

Tenían los indígenas varias maneras de aspirar el tabaco. Quemábanlo sobre carbones, tomando su humo por medio de un tubo en forma de y, metiéndose los ramales por las ventanas de la nariz. Usaban también la pipa de barro artísticamente labrada.

Desde España se importó su uso á toda Europa: primero á Inglaterra y después á Alemania. En Sajonia se vió fumar, por primera vez, en 1620, cuando la atravesaron las tropas inglesas para ir á socorrer al Rey Federico de Bohemia.

Fué muy mal recibido por ciertas gentes, como puede verse por los siguientes datos. Juan de Rusdorf, en 1627, dice: «no puedo menos de vituperar esa moda traída de América á nuestra Europa, que puede llamarse borrachera de la niebla, y sobrepuja á todas las conocidas. Hombres salvajes acostumbran á absorber con increíble ansia el humo de una planta que llaman nicotiana, lo cual hacen del modo siguiente: tienen unos tubitos huecos de barro, puntiagudos por un extremo y abultados como una nuez por el otro; en este meten las hojas de la planta, las encienden, meten el lado estrecho entre loslabios y sorbiendo y escupiendo á intervalos, introducen el humo entre los dientes y carrillos, y cuando éstos están llenos que parece van á estallar lo devuelven por la boca y la nariz, esparciendo una peste espantosa que lo llena todo de mal olor.»

El clero, la justicia y algunos escritores probaron de combatir el uso del tabaco. En Turquía fué tanto el rigor, que á los primeros fumadores les encajaron las pipas por las narices. En Rusia se les imponían grandes castigos y hasta llegaron á cortárselas. He aquí un párrafo de un decreto de un magistrado ruso. «Contra el pernicioso uso del tabaco, perjudicial á la salud, que da mal humor á los que se sientan entre los borrachos de tal planta, por su humo, estornudos, y escupitajos, sin contar otros flatos con perdón, que nos llenan de asco, impregnan sus vestidos de mal olor, ensucian las habitaciones, quitan el brillo á las sillas, muebles, etc.» Impone luego una multa de 25 pesetas al fumador y al que le proporcione lumbre.

Pero la generalidad se pronunció por su uso, ensalzándolo como medio curativo de toda clase de enfermedades, y entre otros, muchos poetas, y de tal manera se arraigó en nuestras costumbres, que hasta los pobres se bajan á coger en público la colilla que otro sabio antes arrojó.

OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obtenerse por 2'50 pesetas en la imprenta de este periódico.

PARA LA VENDIMIA

Instrucciones al alcance de todos para la elaboración de los vinos, 1 peseta.—ENOACIDO para obtener rápidamente los vinos secos, de vivo color y que no se vuelvan ó tomen, para rebajar los mos-

tos fuertes y aprovechar las madres, cascas y residuos.

Dirigirse á la administración de *La España Vinicola*, Alcalá, 101, Madrid.

COLEGIO

DE

NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

(Incorporado al Instituto.)

Calatrava, número 9, Alicante

Primera y segunda enseñanza.—Carrera de Perito y Profesor Mercantil.—

Magisterio.—Clases especiales de adorno y gimnasia.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas y externos.

PRECIOS

MANUTENCIÓN.—Internos, 50 pesetas mensuales.—Semipensionista, 25 pesetas ídem.

ENSEÑANZA.—Precios módicos. La primaria gratis para internos y semipensionistas.

Para más detalles, dirigirse al Director D. José Bergel.

PURIFIQUE Vd

EL AIRE quemando PAPEL DE ARMENIA
El mejor de los DESINFECTANTES



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando PAPEL DE ARMENIA

Venta: Farmacias, Droguerías y Perfumerías POR MAYOR: CEBRIAN Y C.ª — BARCELONA

COLEGIO

DE

SANTA TERESA DE JESÚS

PEGO (ALICANTE)

1.ª y 2.ª enseñanza, Profesorado primario, Náutica, Carrera Mercantil y preparación para especiales. Magnífico edificio con oratorio,

gabinetes de Física é Historia Natural, Gimnasio y Biblioteca.

Resultado en los últimos exámenes de prueba de curso. El cuarenta por ciento de sobresalientes y notables. Ningún suspenso.

Pídase el Reglamento á la dirección.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pintado de todas clases.

Afinaciones y reparaciones.

Profesor de guitarra por música en esta casa.

ANTONIO FALCO

11, CONSTITUCIÓN, 11

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE EL NUEVO ALICANTINO

Madrid 6 (7'40 n.)

Descubierto una vasta conspiración en el Uruguay. Un soldado atentó contra la vida del presidente de aquella república; interpúsose el ministro de la guerra que recibió la puñalada, quedando muerto en el acto.

La deuda flotante ha disminuido durante el pasado mes de Octubre en cinco millones de pesetas.

Gobierno disgustado por no tener noticias de Filipinas; se ha participado al general Primo de Rivera, telegrafíe.

Celebrado consejo de ministros.

Interior 63'50.

Cambio sobre París 33'85.

Madrid 6 (8 n.)

Los agiotistas en la Bolsa de Nueva-York han esparcido rumores de un conflicto inmediato entre España y los Estados Unidos produciendo una baja en los valores públicos que ha causado la ruina de muchos bolsistas.

Los autonomistas de la Habana trabajan activamente para soliviantar los ánimos contra los partidos adictos á España. Preparan una manifestación de estudiantes á favor del general Blanco.

ALICANTE

IMPRENTA DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Plaza del Progreso, 5

¡¡PARA FIESTAS DE NAVIDAD!!

EL POPULAR FABRICANTE DE TURRÓN DE JIJONA

ANTONIO LÓPEZ JEREZ

(PASAJE DE AMÉRIGO)

Este industrial de Jijona, cuyos ricos turrónes no admiten competencia, ha llegado ya á Alicante. Su surtido es variado, rico y elaborado con esmero; dispuesto á obsequiar su numerosa clientela renovando semanalmente las existencias de su establecimiento (PASAJE DE AMÉRIGO).

Ricas peladillas de Alcoy, dulces secos, mazapanes, cascas de Valencia y los esquisitos pastelillos de gloria, se venden en dicha tienda con extraordinaria aceptación.

El artículo de gran novedad que ANTONIO LÓPEZ JEREZ ofrece este año, es en especialidad, el turrón *Imperial*.

SECCION DE ANUNCIOS.

EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Américo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Primera casa en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos; especialidad en camisería, corbatería y géneros de punto.

LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER es la única en su clase que **DE-VUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en los seguros industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales a los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones. --PRINCESA, 9.--ALICANTE.



SANTAL MIDY
Inofensivo, suprime el Copáiba, la Cubeba y las Inyecciones. Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga: Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.
Paris, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias

CÁPSULAS DE Quinina de Pelletier
ó de las 3 Marcas
Aprobada por todos los médicos, en razón de su eficacia, contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina.
Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grageas, han resuelto el problema de la Quinina barata. Frascos de 10, 20, 100 cápsulas.
En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

IBARRA Y COMPANIA.--SEVILLA
LÍNEA REGULAR BI-SEMANAL DE GRANDES VAPORES ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA y puertos intermedios.
VAPORES DE LA COMPANIA
Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Toros de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Peñas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortega de 2300.—Cabo Ceus de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silleiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa María de 300.
Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Orense, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Norte de Francia.
Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga para San Felip y Palamos y los principales puertos de Italia.
Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

COLEGIO DE SAN JOSÉ
DIRIGIDO POR DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
CALLE DE BAILEN, 29--ALICANTE
PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.
Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y Comercio.
Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.
Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.
Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.
Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.
Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado a la Escuela de Comercio de esta Capital.
Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.
Idem medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.
Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al Director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA
DIRIGIDO POR DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.
ANGELES, 4.--ALICANTE.
Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.
Con la debida separación e independencias tiene establecidas:
Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.
Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.
Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.
Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.
Para más detalles, pidanse reglamentos a la Administración de este Establecimiento.

COMPANIA SEVILLANA DE NAVEGACION A VAPOR
(ANTES SEGOVIA, CUADRA Y COMPANIA)
SEVILLA
LÍNEA DE VAPORES ENTRE BILBAO Y MARSELLA.
Servicio semanal fijo por los vapores
SEGOVIA, LUIS DE CUADRA, LAFFITTE, SAN FERNANDO, TORRE DEL ORO LA GIRALDA, AZNALFARACHE, CIERVANA, MACARENA Y SEVILLANO.
Salidas de Alicante
Los martes a las cuatro de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Orense, Villagarcía, Gijón, Santander y Bilbao.
Los mismos días, a igual hora, para Valencia, Barcelona, Cete y Marsella.
Admiten carga y pasajeros.
Consignatarios, Faes y C.ª—Princesa 24.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA
LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ
Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.
Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Oádiz y el 20 de Santander.
LÍNEA DE FILIPINAS.
Extensión a Ho-Ilo y Cebu y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.
Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes a partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves a partir del 25 de Enero 1894.
LÍNEA DE BUENOS AIRES
Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Oádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.
LÍNEA DE FERNANDO PÓO.
Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.
SERVICIOS DE AFRICA.
LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.
SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñazo* sale de Oádiz para Tánger, Algeiras, Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes jueves y sábados.

ESQUELAS MORTUORIAS
para la página tercera, se reciben en esta imprenta hasta las seis de la mañana.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.
La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encomendará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.
Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.ª